



退休与社保问题解决了！

铁岭县委、县政府将一并为全县基层医护解决退休待遇问题

▲《医师报》融媒体记者 尹晗

追踪

感谢中国医师协会 感谢《医师报》

“问题解决了！”9月15日，辽宁省铁岭市铁岭县大甸子镇中心卫生院护士王维杰在接受《医师报》记者采访时表示，在有关部门的协调下，自己目前已办完退休手续。作为一名全民合同制员工，自己只需补缴24000余元，即可正常领取退休工资。“我是农业户口，退休后就可以全额提取个人账户内的资金。所以这个钱，我缴！”

9月3日，《医师报》刊发了题为《妈呀，补缴22年社保才能退休？》的文章，报道了辽宁省铁岭市铁岭县大甸子镇中心卫生院两名退休职工，因补缴养老保险年限及金额存在争议，导致无法正常退休和领取养老金一事。该报道引起了极大的社会反响，在《医师报》官方微信、今日头条号等新媒体平台累计阅读达176万，并收获近2000条评论。铁岭县委县政府对此事高度重视，第一时间作出批示，立即责成卫健、人社等部门，在对相关情况进行核实的基础上，对事情进行了妥善处理。相关部门多方筹措了退休职工养老保险金统筹部分补缴资金。

“感谢中国医师协会，感谢《医师报》为我们基层医师说话！”当地另一家医院——铁岭县中医门诊部一名退休职工的家属不知从哪里获得了记者的电话，专门表示感谢。她说，自己的丈夫此前因社保缴纳问题，退休待遇一直没有落实。“这下，我们的问题有着落了！”

中国医师协会法律事务部主任邓利强表示，铁岭县委、县政府对此事反应迅速、处理得当，依法行政，为基层医务人员解决了现实问题，体现了对人民负责的原则和为人民服务的宗旨。中国医师协会作为“中国医师之家”，始终以维护医师合法权益，强化医师队伍体制机制建设为己任，长期致力于更好地服务医务人员群体，更好地服务医疗卫生事业发展，更好地服务健康中国建设。《医师报》作为中国医师协会唯一报纸，充分发挥了媒体的监督作用，为医生说话，帮医生解忧。

《医师报》记者随后对铁岭县人民政府相关负责人进行了专访。

回应

积极协调、落实退休职工养老保险金

《医师报》：在报道刊发后，铁岭县委、县政府开展了哪些工作，采取了哪些措施？

铁岭县人民政府新闻办公室：在得知这一情况后，县委、县政府主要领导第一时间作出批示，立即责成卫健、人社等部门对相关情况进行核实。9月4日上午，县委、县政府召开专题会议研究乡镇卫生院职工退休相关问题。会议认为，该事涉及民生问题，各相关部门务必高度重视、担当作为、认真核实、限期解决。会议要求：

1. 人社局负责按相关规定测算乡镇卫生院退休职工养老保险金统筹部分和个人部分应补缴金额，并提出补缴办法；负责办理退休职工相关退休手续。
2. 卫健局负责做好乡镇卫生院退休职工相关情况的统计汇总工作，并报人社中心机关保险办公室；负责协调落实退休职工养老保险金统筹

部分和个人部分补缴资金，督促缴入人社中心机关保险办公室，并做好退休职工的政策解读和答复工作。
3. 人社局和卫健局必须在7个工作日内完成上述工作，在人社中心机关保险办公室开支日发放乡镇卫生院退休职工养老金。

会后，县卫健、人社部门及社保经办机构立即着手研究补缴办法。同时，也对铁岭县大甸子镇中心卫生院两位退休职工的具体情况进行核实，并回复如下：

按照上级统一部署，铁岭县于1997年11月启动了机关事业单位养老保险试点工作。铁岭县大甸子镇中心卫生院是差额拨款事业单位，属于按要求应参保单位，但当时并未参保。按照相关文



A11 版对该事件报道

链接

多措并举 强化基层 医疗卫生服务体系

《医师报》：铁岭县委、县政府为响应国家“强基层”政策，开展了哪些工作？

铁岭县人民政府新闻办公室：为强化基层医疗卫生服务体系建设，我县多方筹措资金359万元，为乡镇卫生院引进生化分析仪、五分类血球分析仪等医疗设备，新建鸡冠山乡上峪村等5个村级标准卫生室，每个村安排一名合格的乡村医生。

为加快建立分级诊疗制度，推进大病不出县，铁岭县全面启动了医共体建设，建立双向转诊绿色通道，在县中心医院设立了专用的预约挂号窗口，为患者提供专人陪诊、优先检查等服务。对治疗后平稳或康复期的患者，医生可通过转诊平台及时将患者转回乡镇卫生院，患者也可通过乡镇卫生院直接开具具医院的检查申请单，在乡镇交钱后到县中心医院检查。

此外，全县严格落实健康扶贫政策，共组建了260个家庭医生服务团队，对所有建档立卡贫困人口实行签约健康管理。乡镇卫生院每年会对辖区内建档立卡贫困人口免费进行一次健康体检。同时，县医院针对建档立卡贫困人口门诊患者，对40项临床检验项目减免20%；贫困人口患者住院仅需承担经新农合、大病保险、医疗救助补偿后个人自付部分的20%，其余费用全部免除。

全县大力提升基层中医药服务能力，目前，全县能够提供中医药服务的乡镇卫生院达到71%，社区卫生服务站达到100%。

最后，注重加大基层卫生人才队伍培养力度，积极开展全科医学培训、住院医师规范化培训、乡镇卫生院全科医生特岗计划等工作，不断充实基层医疗卫生人才队伍，为“强基层”打下了坚实的基础。

反馈

全县乡镇卫生院职工退休待遇问题一并解决

《医师报》：全县各基层医疗机构类似问题是否全部得到了妥善处理？

铁岭县人民政府新闻办公室：铁岭县卫健部门对全县所有乡镇卫生院退休职工相关情况进行了统计，目前全县共有5名（包括辽宁省

铁岭市铁岭县大甸子镇中心卫生院王维杰、袁军两位当事人）已达到退休年龄的乡镇卫生院职工，退休待遇问题已经一并解决。今后，我

县将根据职工自愿选择，按照目前明确的补缴办法，及时为已达退休年龄的乡镇卫生院职工办理退休手续、落实养老保险待遇。

承诺

不回避 不推脱 打造服务型政府

《医师报》：铁岭县人社部门对此事如何认识？如何吸取此事经验教训，改进今后的工作？

铁岭县人民政府新闻办公室：县人社部门及社保经办机构针对该问题，本着不回避、不推脱的态度，迅速召开班子会专题研究解决方案，对上级相关政策进行认真细致地解读，同时，也对本次事件的原因进行了深刻剖析。

经过认真地分析研判，人社部门认为我县在执行上级政策方面没有问题，但在政策宣传解读方面做的还不够到位，给群众带来了麻烦。说明在践行宗旨意识、打造服务型政府方面与群众的期盼还有一定距离。

对此，县人社局领导积极与当事人取得联系，当面为其详细讲解相关政策和补缴办法。两位当事人对相关政策表示理解，也对我县提出的补缴办法表示认可，并选择了从参加工作之日起补交养老保险费。

随即，我县社保经办机构及时为两位当事人计算出了需要补缴的费用金额。目前，已为二人办理了退休手续，本月即可享受基本养老保险待遇。

下一步，县人社部门及社保经办机构将举一反三，

认真吸取该问题的教训，一是严格落实上级相关政策文件精神，要求应参未参、应缴未缴的机关事业单位和职工补缴养老保险费；二是加强与用人单位的沟通协调，督促用人单位多方筹措资金为其职工及时缴纳养老保险费，保障职工的合法权益；三是加大政策宣传力度，通过电视、报纸、网络等各类媒介对机关事业单位养老保险退休政策进行深入广泛的宣传解答，积极回应社会关切，提高广大群众对政策的知晓率。